

“十四五”建高标准农田200万亩 南通打造全省区域化整体推进示范区

本报讯 (记者 龚秋瑾)“十四五”期间,全市新建和改造提升200万亩高标准农田,力争“十四五”末占耕地的比重达到80%以上,承包地流转率达到65%以上,亩产粮食1000公斤以上,建成新型合作农场150个,强力支撑全市乡村振兴战略,擦亮“全市推进高标准农田试点市”“高标准农田建设区域化整体推进示范区”两块“全省唯一”的金字招牌。这是24日市政府召开新闻发布会透露的信息。

“十三五”以来,全市新建高标准农田234万亩,是“十二五”建设面积的217%,超额完成“十三五”建设任

务。农业经营实现“规模”“产业”大跨越,项目区的规模经营比例从过去不足20%,迅速提升到现在的56.4%,平均流转规模300亩。项目区新型合作农场总数达到156个,经营面积8万多亩。培育了“苏·皋长寿”“淘米记”等14个区域公共品牌,打造5家上海外延蔬菜生产基地,9家上海市外蔬菜主供应基地。通过土地流转,村集体既可以获得土地平整5%-10%溢出耕地面积每亩700-800元的流转租金,还可以获得每亩50-100元的流转服务费,项目实施村年收入稳定增加20万元以上。项目区人均增收700多元。农村面貌

实现“交通”“环境”大变样。城乡建设实现“耕地”“资金”大共享。

南通被确定为高标准农田建设示范区后,市委、市政府结合党史学习教育,将高标准农田建设列为“我为群众办实事”项目。确定了“十项工程”,注重开放式、系统化建设,把农业现代化对农田基础设施的需求尽最大可能予以满足,把生态、智慧、美丽等元素集成进来。实施模式创新工程,积极推行“先流转后建设、先平整后配套”,推动高标准农田建设与高效利用无缝对接。实施耕地提质工程,开展耕地质量监测,针对新增耕地、平整土地采取不同

技术措施。实施优质精品工程,严格执行高标准农田建设标准,规范质量行为、提升工程质量。实施生态优先工程,积极推进农田生态化建设,将高标准农田与绿色优质农产品基地融合建设。实施田美乡村工程,加大田间建(构)筑物拆除力度,推动农田增绿,促进工程向美观化方向发展。实施智慧农业工程,加大现代信息化基础设施建设,满足现代农业智能化发展需要。实施高效节水工程,采用管道灌溉、喷灌微灌等形式,积极建设高效节水灌溉设施。实施农机化改造工程,深化田间机耕路提升行动,合理布局服务配套设施。



市科技局聚焦项目招引 成立专班送服务到一线

本报讯 (通讯员 吴卫东 记者 王玮丽)结合我市“奋进现代化 跑赢新赛道”主题实践活动开展,市科技局成立项目服务专班,大力开展“送服务到一线”行动。记者24日了解到,该局项目服务专班赴通州湾走访调研,走进南通华腾智能装备制造有限公司现场对接服务。

市发改委联合共建单位开展党史学习教育 把初心体现在为民办实事中

本报讯 (记者 严春花)21日,由市发改委机关党委、文峰街道党工委主办,文峰街道红星社区党委承办,市消防特勤中队等协办的“星火传承话党史 榜样力量促我行”党史学习教育开展。

当天,文峰街道老干部讲师团成员蒋春昇带来16幅剪纸作品,通过剪纸艺术,回忆共产党百年辉煌历程。红星社区党员重温入党誓词,在党旗下接受了心灵的净化和洗礼。

出国务工青年开展党史学习教育 以扎实工作献礼建党百年

本报讯 (记者 刘璐)近日,市国际经济技术合作协会党支部在如皋举办出国务工青年“学党史知党恩 跟党走”党史学习教育。

活动在参观中国工农红军第十四军纪念馆中拉开序幕,大家依次来到五个主题展馆,驻足了解红十四军诞生发展历程、军队领导生平事迹和革命战斗重要史实。随后,大家激情演唱《没有共产党就没有新中国》,上专题党课,相互交流参观中国工农红军第十四军纪念馆的感受,感慨现在的幸福生活来之不易,抒发爱党爱国情怀,表达对党、对国家的感恩之情。

60多名出国务工青年纷纷表示要学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,以扎实工作、实际成效和优异成绩向建党100周年献礼。

21日,市一院开展“学史力行办实事 党员先锋送健康”主题活动,党员实地走访如皋市江安镇朗庙村,通过开展健康调查、义诊咨询、急救培训等,将健康、温暖与爱心送到百姓身边。 张伊梦摄

“满堂红”……近年来南通创造的“全国第一”或“全国样本”多达50多项。

“一通”百通,变因却不止“一通”

《“一通”百通,南通好通》,解读南通实现沧桑巨变的“密码”,多家媒体不约而同聚焦同一个字——“通”。

这样的解读,也得到官方认同。

“没有交通格局之变,就没有南通的沧桑巨变。”南通市市长王晖说,交通通达能力的跨越性提升,给城市发展带来格局性转变。

数据显示,自2008年苏通大桥建成通车以来,南通经济发展的命脉才真正被打通:十多年来,南通引进的近万亿项目资金中,七成来自苏南和上海。经济总量也从2500亿元跃升到万亿元。

独特的狼性精神,是解码南通的又一把钥匙。

2019年,南通GDP达9383.5亿元。据此,“经济总量过万亿”被确定为2020年度必保指标。但一场突如其来疫情,却让南通一季度经济增速首次翻绿。

“决不能因为困难干扰,就对目标任务打折扣。”关键时刻,南通市委旗帜鲜明地发出“狼山脚下呼唤狼性干部,困难面前激扬狼性精神”号召,要求全市上下激扬“敢争第一、勇创唯一”的狼性精神,创新担当,破难突围。

“第二就是落后!”在这种近乎不讲理的比拼中,一项项“不可能”变成了可能:受疫情影响,一些地方招商引资几乎停滞,但南通新增50亿元以上项目数却达上年的3.3倍,在建百亿级重大项目16个,重大项目数、投资规模均逆势创历史新高。

南通:“沧桑巨变”之后怎么变

其中,省级重大项目数全省第一。

更大的惊喜是,进入第二季度,南通经济增长率先翻红,第三季度则领跑全省,年庭成功“过万亿”。

潜力股变身绩优股,南通如黑马疾进的铿锵脚步,震撼了不少实力城市。

“南通靠什么把那么多‘不可能’变成了‘可能’,从而实现沧桑巨变?”一直是南通官兵的广东佛山专门派出调研组,问策南通。

“抢抓机遇风口,选对战略路径,打通枢纽工程,突出项目建设,激发狼性精神。”针对多方问询,徐惠民伸出5个指头。他坦言,探究南通沧桑巨变的“变因”涉及很多方面,但他认为以上5条是关键中的关键。

节点变支点,更大视野重构新格局

“现在从南通到上海,比从浦东回浦西还方便。”五一假期,杜鹃在家门口坐上高铁,仅66分钟就抵达上海。去年7月1日开通以来,每3个南通人中就有1人经沪苏通大桥往来沪通。

在方便杜鹃们出行的同时,“沪苏通”对于南通还有更大的意义:一个新的城市定位由此确定——建设长三角一体化沪苏通核心三角“强支点城市”。

“‘沪苏通’高铁的建成运营,给长三角一体化版图重构带来更大的想象空间。”成长春解析说,就交通而言,过江通道的打通,让南通成为畅通南北的“节点”,但在长三角一体化的大棋盘上,南通正上升为“沪苏通”核心三角新“支点”。

事实上,“融入”苏南、接轨上海,一直是南通矢志不渝的方向。

先说全方位对接上海。从2003年首次提出“接轨上海”战略,到2016年省政府批

复支持南通建设“上海北大门”,南通一直以配角去“靠”上海。这样的努力获得了上海的认同。2016年8月,上海发布“1+6”大都市圈规划,南通作为唯一的江北城市“入围”。不仅如此,在去年沪苏浙皖长三角一体化峰会上签署的19项重大合作事项中,上海和江苏签署的《通州湾新出海口开发建设战略合作框架协议》和《南通新机场合作共建协议》都落在南通。其中,两地合作共建4000万人次南通新机场,更是引发轰动。

再说全方位融入苏南。省委明确,推进长三角一体化,省内重点是跨江融合。在这方面,南通一直以探路者的姿态走在前列。去年春末,南通牵手苏锡常,不仅签署了一系列跨江合作协议,还增资近1000亿元。其间,国家公布长江干线过江通道规划,南通段就有8条,意味着万里长江最宽江面,有望演变成南通与苏南深度融合的内河。

重构大格局,必有大动作。其中,做大做强南通主城,成为重中之重。去年7月,南通进行重大行政区划调整,崇川与港闸两区合二为一,海门撤市设区,南通迎来“大城时代”。

机遇垂青,风口已来,南通的格局视野,已不仅局限于长三角。去年底,南通首次以东道主的身份,携手上海、武汉、重庆等30多个沿江城市,举办长江经济带江海联动发展论坛,在更大棋局上打造“江苏新出海口”,建设“长江经济带”战略支点。

万亿再出发,勇当新赛道上“排头兵”

“中国一季度万亿城市格局生变,骏马矩阵跑出最强黑马!”解读各地一季度经济数据,南通再次迎来高光时刻:GDP同比增20.2%,总量2516.1亿元,在去年新晋的6

清华大学经济管理学院院长白重恩谈民企未来发展 构建新发展格局 展现民企新作为

在23日下午召开的全市民

展空间。”白重恩介绍。

优化内需结构也需要提供更好和更加公平的公共服务。优化内需结构也强调优化投资结构,提高投资效率。激发民间投资活力,民营企业也起到关键作用。

如何深化供给侧结构性改革,形成更加高效的国内市场?“有了需求结构的合理变化,我们供给一定要跟得上。”白重恩说。供给要为需求服务,同时有新的供给可以激发新的需求。为了提高市场的效率,需要将要素市场建立得更加有效,让不同企业在获得要素方面更加公平。在流通体系中,努力打通流通的各个环节,让流通变得更加顺畅。在产业政策和竞争政策方面,政策要向普惠化和功能性转型,更多强调产业政策引导企业做什么、而不是由谁来做。”竞争政策有基础的地位作用,要让民营企业和其他企业站在共同竞争起跑线上为国家发展作贡献。”白重恩强调。

本报记者 严春花 实习生 陆祺

全面发动 全员参与 全力推进 确保实现全国文明城市“六连冠”“满堂红”

(上接A1版)王晖就贯彻落实会

议精神提出要求。他强调,要突出问题导向,以新的测评体系为标尺,认真开展排查检查,找准创建工作存在的盲区漏点和薄弱环节,精准发力补短板,全力以赴抓提升。要坚持以人为本,结合开展“我为群众办实事”实践活动,扎实办好老旧小区综合改造、停车秩序整治、农村人居环境整治提升等民生实事,着力抓好城市精细化管理,切实满足人民群众对美好生活的向往。

要强化共建共享,充分发挥党员干部模范带头作用,引导和动员广大市民以主人翁的姿态全力

位参与创建,实现城市文明水平和市民文明素养共同提升。要确保常态长效,全面推进12个方面专项提升行动,把行之有效的举措固化为管理规范、工作标准,做到系统治理、长效管理,推动文明城市创建向更高层次、更高水平迈进。

市委常委、宣传部部长陆卫东就推进文明城市长效管理工作进行了动员部署。

市领导单晓鸣、韩方、刘浩、姜东、王洪涛、陈晓东、王晓斌、高山,市政府秘书长凌屹参加会议。

会议以视频会议形式召开,崇川区、通州区、如东县以及市公安局、市城管局作交流发言。

社会发展同谋划、同部署、同推进、同督查。各地各部门党政主要负责同志要认真履行推进法治建设第一责任人职责,对法治建设重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、重要任务亲自督办,确保各项工作纳入法治化轨道。各级领导干部要做尊法学法守法用法的模范,持续提升运用法治思维和法治方式处理问题的能力,扎实推动依法治市各项工作落到实处,为谱写“强富美高”新南通建设现代化篇章提供坚强有力的法治保障。

市领导单晓鸣、韩方、刘浩、姜东、王洪涛、陈晓东、王晓斌、高山,市政府秘书长凌屹参加会议。

会议以视频会议形式召开,各县(市、区)设分会场。市中级法院、市场监管局、海安市、海门区作了交流发言。

在通市委常委,市人大、市政府、市政协相关领导,市中级法院院长、市人民检察院检察长,市委全面依法治市委员会委员及协调小组负责同志,市有关部门和单位主要负责同志参加会议。

个万亿之城中跃居第一;年均增速8.4%,在23个万亿之城中位居第二。

但摆在南通面前的不是庆功的香槟,而是一堆“直扣脑门的问号”——“万亿再出发,发力点在哪里?”“沧桑巨变之后,还能怎么变?”

“省委点题南通,要求高起点、大手笔建好苏通大桥,融入苏南、拥抱大海,实现更多的‘天堑变通途’,再来一次高质量发展的‘沧桑巨变’。”徐惠民坦言,南通的发展势头越好,就越感到责任重大,丝毫不敢懈怠,必须更深层次激发“狼性”精神,以起步即冲刺的姿态勇当现代化新赛道的排头兵。

“看不到短板,就找不到发力点。”王晖解析说,跻身“万亿俱乐部”是更高经济能级的象征,但单纯的数字不代表质量的提升。融入苏南,必先对标苏南。但与苏南一比,差距就出来了。比如与苏州相比,不仅总量差了一半,创新能力也矮了一筹。

4月1日,南通召开全市创新大会,不仅推出力度空前的“科创30条”加速补短板,还重点提出构建“如鱼得水、如鸟归林”一流创新生态,布局建设以南通创新区为核心的“沿江科创带”,力争到2025年,全市研发投入占地区生产总值比重、科技进步贡献率分别提升至3%和70%,国家创新型城市创新能力排名挺进前20强,为跑赢新赛道提供强劲动能。

万亿再出发,南通自觉扛起江苏“新增长极”重任,确保对全省贡献份额提升到10%以上,实现贡献与资源相匹配、地位与区位相匹配、能级与使命相匹配,瞄准经济发展质量更高、人民生活品质更高、美丽南通颜值更高、社会文明程度更高、市域治理效能更高5个“更高”,努力创造更多“沧桑巨变”。

追江赶海,未来已来,南通更多更大的巨变值得期待。

本报记者 陈明

(载于《新华日报》2021年5月24日头版头条)